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جنگ رژیم صهیونیستی علیه غزه در 
یک سال اخیر به اقتصاد اسرائیل 
آسیب‌های جدی وارد کرده و درنتیجه 
رژیم مجبور شده است از یک ‌سو فعالیت 

بسیاری از صنایع خود را متوقف کند و 
از سوی دیگر، تنها تعداد معدودی به 
سرمایه‌گذاری‌های جدید اقدام کرده‌اند. 
پس از عملیات طوفان‌الاقصی در 7 اکتبر 
سال2023میلادی، بازار سهام و ارز رژیم 
صهیونیستی به‌شدت سقوط کرده است. 
درواقع هر دو بازار از آن زمان دچار بحران 
شده‌اند و نگرانی‌ها در مورد اقتصاد رژیم 

همچنان ادامه دارد.
در اوایل سال2024، مودیز و اس ‌اند پی، از 
مهم‌ترین مؤسسات رتبه‌بندی بین‌المللی، 
رتبه اعتباری مالی خود را برای اسرائیل 
کاهش دادند. رژیم صهیونیستی به هزاران 
نیروی ذخیره‌ صهیونیست و مستقر در 
غزه یارانه پرداخت کرده است که بسیاری 
از آنها کارکنان صنعت فناوری پیشرفته 

در امور مالی، هوش مصنوعی، داروسازی و 
کشاورزی هستند و این پرداخت‌ها دولت را 
به لحاظ مالی در وضعیت بدی قرار داده است. 
آنچه واضح است این است که خانواده‌های 
صهیونیست که قبلا در فقر زندگی می‌کردند 
یا قبل از 7اکتبر دارای فقر و ناامنی غذایی 
بودند، بیشترین آسیب را از مشکلات 

اقتصادی ناشی از این جنگ خواهند دید.

سقوط اقتصاد رژیم اشغالگر
جنگ غزه در یک‌سال اخیر به گواه آمارهای رسمی سبب خسارات سنگینی بر اقتصاد رژیم صهیونیستی شده است

گروه اقتصادیگزارش
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 رشد تورم و تعطیلی کارخانه‌ها

تازه‌ترین آمار‌ها نشان می‌دهد که شاخص قیمت مصرف‌کننده برای ماه جولای در اسرائیل به 3.2درصد 
خواهد رسید که بالاتر از محدوده هدف بانک مرکزی رژیم صهیونیستی و بالاتر از پیش‌بینی بازار است. 
همچنین بررسی‌های آماری نشان می‌دهد 60هزار شرکت صهیونیستی در سال‌جاری به‌دلیل کمبود 

نیروی انسانی، تجهیزات لجستیکی و کاهش منافع تجاری تعطیل شده‌اند. 

آسیب سنگین به بازار مسکن و ساخت‌وساز

انجمن سازندگان رژیم صهیونیستی در تازه‌ترین گزارش خود در این‌باره اعلام کرده که صنعت ساخت وساز 
تقریبا با 15درصد از ظرفیت خود قبل از 7 اکتبر کار می‌کند و این به‌دلیل آن است که بخش عمده نیروی 
کار را در این بخش فلسطینی‌ها تشکیل می‌دادند و رژیم صهیونیستی مجوز 110هزار کارگرفلسطینی را 

لغو کرده است؛ ضمن اینکه سایر کارگران خارجی نیز به‌دلیل جنگ منطقه را ترک کرده‌اند. 

فلج شدن صنعت گردشگری

عملیات طوفان‌الاقصی بخش گردشگری رژیم صهیونیستی را به‌طورکلی تعطیل کرد و صنایع مرتبط با 
توریسم را به نابودی کشاند.تأثیر نابودی این صنعت به حدی مشهود است که برای نمونه قبل از عملیات 
طوفان‌الاقصی، بازدیدکنندگان از رژیم صهیونیستی در هر ماه بیش از 300هزار نفر بودند، اما طبق 

گزارش‌ها، این رقم در‌ماه نوامبر یعنی بعد از عملیات حماس به 39هزار نفر کاهش‌یافته است.

افزایش فقرا

پس از عملیات طوفان الاقصی به‌دلیل تشدید مشکلات اقتصادی و افزایش نرخ بیکاری، رژیم 
صهیونیستی مجبور شد به بسیاری از مشاغل ازجمله 360هزار نیروی ذخیره صهیونیست یارانه 
پرداخت کند. بسیاری از آنها کارکنان صنعت فناوری پیشرفته در امور مالی، هوش مصنوعی، داروسازی 

و کشاورزی هستند و این پرداخت‌ها دولت را به لحاظ مالی در وضعیت بدی قرار داده است.

کاهش ارزش پول ملی

قیمت هر شکل اسرائیل به‌عنوان ارز رایج رژیم صهیونیستی در 26اکتبر سال قبل یعنی اندکی بعد از 
عملیات طوفان‌الاقصی دربرابر هر دلار آمریکا 4.08شکل بود، اما این رقم اکنون به 3.80شکل به ازای 
هر دلار آمریکا رسیده است.کسری بودجه در ‌ماه مه سال‌جاری میلادی، به ۱۰میلیارد شکل رسید و این 

به‌ آن معناست که با افزایش کسری بودجه، تورم بیشتر رشد خواهد کرد.

کاهش رتبه اعتباری

در اوایل سال2024 بزرگ‌ترین مؤسسات اعتبارسنجی دنیا یعنی مودیز و اس‌اند‌پی، رتبه اعتباری 
مالی خود را برای اسرائیل کاهش دادند. در تازه‌ترین رویداد چند روز پیش نیز آژانس رتبه‌بندی اس‌اند 
پی، بار دیگر رتبه اعتباری بلندمدت رژیم صهیونیستی را در بحبوحه تشدید درگیری با حزب‌الله لبنان 
از »A+«به‌»A« کاهش داد. این آژانس رتبه‌بندی، خطراتی را برای اقتصاد و دارایی عمومی رژیم 
صهیونیستی ناشی از جنگ مداوم با حزب‌الله و درگیری با ایران عنوان و اعلام کرد: اکنون فعالیت نظامی 
در غزه و افزایش جنگ در سراسر مرزهای شمالی رژیم صهیونیستی - ازجمله تهاجم زمینی به لبنان - را 

ارزیابی می‌کنیم که ممکن است تا سال۲۰۲۵ ادامه داشته باشد.
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خالص بدهی عمومی دولت رژیم صهیونیستی
( میلیارد شکل: واحد پول )

براساس آمار صندوق بین‌المللی پول، رشد اقتصادی رژیم صهیونیستی از 6.5درصد در سال2022 به 
2درصد در سال گذشته میلادی سقوط کرد و پیش‌بینی می‌شود در سال ‌جاری هم این نزول ادامه پیدا 

کند و به 1.6درصد برسد.

 میزان سرمایه‌گذاری در اقتصاد رژیم صهیونیستی هم سقوط کرده و از 26.9درصد تولید ناخالص 
داخلی در سال2022 به 25.7درصد در سال2023 کاهش پیدا کرده و انتظار می‌رود تا پایان سال2024 به 

22.8درصد نزول پیدا کند.

جنگ غزه بر تجارت خارجی رژیم صهیونیستی هم تأثیری به‌شدت منفی گذاشته و سبب کاهش صادرات 
کالای این رژیم شده است. در سال2023 رشد سالانه صادرات کالای رژیم صهیونیستی منفی 0.6درصد 

شد و پیش‌بینی می‌شود در سال‌ جاری میلادی رشد منفی صادرات کالا ادامه پیدا کند.

 به‌علت هزینه‌های جنگ غزه، هزینه‌های عمومی رژیم صهیونیستی رشد شدیدی پیدا کرده و از 
645میلیارد شکل قبل از جنگ به 853میلیارد شکل در سال‌ جاری رسیده است.

بدهی رژیم صهیونیستی به‌شدت افزایش یافته و از 1034میلیارد شکل در سال2022 به بیش از 
1278میلیارد شکل در سال2024 رسیده است.

خالص بدهی عمومی رژیم صهیونیستی
)واحد پول: میلیارد شکل(

مجموع هزینه‌های عمومی رژیم صهیونیستی
)واحد پول: میلیارد شکل(

تغییرات سالانه صادرات کالای رژیم صهیونیستی )درصد(
منبع: صندوق بین‌المللی پول

کل سرمایه‌گذاری در اقتصاد رژیم صهیونیستی )درصد از تولید ناخالص داخلی(
منبع: صندوق بین‌المللی پول

رشد اقتصادی رژیم صهیونیستی
منبع: صندوق بین‌المللی پول

هزینه جنگ بر اقتصاد 
رژیم صهیونیستی

55
میلیارد دلار

 کسری بودجه 
رژیم صهیونیستی

41.8
میلیارد دلار

تعداد شرکت‌هایی که در 
اسرائیل تعطیل شدند.

60
هزار

تعداد کارگران ساختمانی 
که بیکار شدند.

110
هزار

افزایش هزینه‌های 
نظامی اسرائیل

100
درصد

مردمی که نگران تشدید 
فقر هستند.

45
درصد

تعداد گردشگران خارجی در مناطق یک‌دهم
اشغالی نسبت به قبل  از جنگ

رشد اقتصادی رژیم صهیونیستی یک‌چهارم
نسبت به قبل از جنگ غزه

 رژیم صهیونیستی نتوانست
مقاومت مردم غزه را درهم بشکند

کشورهای غربی به ‌دلیل گناه خود از بابت واقعه هولوکاست 
دارند اقدامات اسرائیل را نادیده می‌گیرند. کشورهای غربی 
که حمایت بی‌قید و شرط از رژیم صهیونیستی دارند باید 
منطقی عمل کرده و تسهیل اقدامات آن را متوقف کنند؛ 
در غیراین صورت آتش بر افروخته شده از سوی اسرائیل 
تشنه‌به‌خون، نه فقط این منطقه و مردم ساکن آن را بلکه خود 
شما را نیز خواهد سوزاند. اسرائیل به بهانه درگیری‌هایش با 
کشورهای منطقه تلاش می‌کند به سیاست‌ها و اشغالگری 
خود مشروعیت ببخشد. رژیم صهیونیستی درگیری‌های 
منطقه‌ای را بهانه قرار داده تا به توجیه تشدید »اشغالگری 
و گسترش خود« بپردازد. رژیم صهیونیستی درگیری‌های 
خود با حماس، حزب‌الله، یمن، سوریه و ایران را صرفا به‌عنوان 
یک بهانه دستاویز توجیه سیاست‌های جنایتکارانه خود قرار 
می‌دهد. اسرائیل هر روز توجیهات جدیدی دست و پا کرده تا به 
اشغالگری و سیاست‌های تجاوزگرانه خود مشروعیت ببخشد. 
مقاومت فلسطینی‌ها در برابر رژیم صهیونیستی و رفتارهای 
جنایتکارانه آن از زمان عملیات طوفان‌الاقصی در هفتم اکتبر 
سال گذشته تا‌کنون نشان داد که این رژیم با هیچ حجمی از 
جنایت و وحشی‌گری نخواهد توانست مقاومت مردم غزه را در 
هم بشکند. برادران ما در غزه به‌رغم تمامی سختی‌ها ۳۶۴روز 
است که قهرمانانه مقابل اشغالگران صهیونیست مقاومت 
کرده‌اند. آنکارا به پشتیبانی خود از غزه با تمامی ابزارهای ممکن 
ادامه خواهد داد. ما امروز با قاطعیت، همان موضعی را که در 
روز اول اتخاذ کردیم، داریم. ما امروز از همان ارزش‌هایی که از 
روز اول از آنها دفاع کرده‌ایم، دفاع می‌کنیم. ما بی‌تردید همان 
صحبت‌هایی را که به مردم خود در داخل می‌گوییم در پشت 
تریبون سازمان ملل هم می‌گوییم. کشورم تنها کشوری است 
که دست به اعمال تحریم‌های اقتصادی علیه اسرائیل زده است. 
از جهان اسلام خواستار این هستم که با اتخاذ تدابیر اقتصادی 
و بازرگانی جلوی تجاوزگری‌های رژیم صهیونیستی را بگیرد و 

این چیزی بیش از یک انتخاب و یک الزام است.

اسرائیل دوام نخواهد آورد
به‌عنوان فردی که در طول حیاتم همواره از اسرائیل حمایت 
کرده‌ام برای من روشن شده که کابینه ائتلافی نتانیاهو بعد از 
7 اکتبر دیگر تناسبی با نیازهای اسرائیل ندارد.  از 7 اکتبر به 
بعد، جهان کاملًا تغییر کرده، اما مردم اسرائیل در حال حاضر 
توسط یک دیدگاه حاکمیتی که در گذشته گیر کرده است، 
خفه شده‌اند.  با گذشت ماه‌ها از این درگیری، واضح است که 
اسرائیلی‌ها باید وضعیت را بررسی کنند و بپرسند: آیا نباید 
مسیر خود را تغییر دهیم؟ در این برهه حساس که بسیاری از 
اسرائیلی‌ها اعتماد خود را به چشم‌اندازها و جهت‌گیری‌های 
دولتشان از دست داده‌اند، من معتقدم که انتخابات جدید تنها 
راهی است که می‌تواند فرایند تصمیم‌گیری سالم و شفاف در 
مورد آینده اسرائیل را امکان‌پذیر کند. 7 اکتبر و پاسخ‌های 
شرم‌آور به برخی حمایت‌ها از آن حمله تروریستی در آمریکا 
و در سراسر جهان باعث تحریک عمیق‌ترین نگرانی‌های مردم 
یهود شده مبنی بر اینکه نابودی ما یکی از گزینه‌های احتمالی 
است.  سیاست‌های بنیامین نتانیاهو و حضور سیاستمداران 
راست افراطی در کابینه او نابودی اسرائیل را به دنبال دارد 
و این سیاست موجب شده حمایت‌های عمومی از اسرائیل 
به پایین‌ترین سطوح در طول تاریخ تنزل پیدا کند، چنانچه 
اسرائیل به دولت مطرود تبدیل شود، دوام نخواهد آورد. 
اسرائیل برای تحقق صلح دائم و پایدار، باید مسیر خود را اصلاح 
کند. از همه طرف‌های مذاکره‌کننده می‌خواهم هرکاری که 
ممکن است برای رسیدن به آتش‌بس و آزادی »گروگان‌ها« 
انجام دهند. وزرای دارایی و امنیت داخلی »اسرائیل« موجب 
تشدید تنش و خشونت می‌شوند. توسعه شهرک‌سازی تحقق 
راه‌حل 2 کشور را غیرممکن می‌سازد. نتانیاهو مانعی بزرگ بر 
سر راه صلح است و اغلب به خواسته‌های افراطی‌ها تن می‌دهد. 
حرکت »اسرائیل« در مسیر راه‌حل یک کشوری روابط آن با 
جهان به‌ویژه آمریکا را فرو خواهد پاشید. اخراج اسموتریچ و 
بن غفیر از دولت نتانیاهو گامی رو به جلو خواهد بود، اما دلیلی 

وجود ندارد باور کنیم او این کار را خواهد کرد.

چاک شومر
 رهبر اکثریت دمکرات 

در سنای آمریکا

رجب طیب اردوغان
 رئیس‌جمهور ترکیه

جنگ غزه به کابوسی بی‌انتها تبدیل شده است
جنگ غزه به کابوسی بی‌انتها و تهدیدی علیه سراسر منطقه 
تبدیل شده است. برای دیدن خطرات جنگ غزه، لازم نیست به 
جایی فراتر از لبنان نگاه کنید؛ ما همگی باید بابت شدت گرفتن 
تنش‌ها نگران باشیم. لبنان در مرز وقوع جنگی تمام عیار قرار 
دارد؛ مردم لبنان، مردم دنیا و مردم اسرائیل )فلسطین اشغالی( 
نباید اجازه دهند لبنان به غزه‌ای دیگر تبدیل شود. دنیا چگونه 
می‌تواند بپذیرد که در یک کشور تعداد بسیاری از فلسطینی‌ها 

از هیچ حق آزادی و شرافتی برخوردار نیستند.

 آنتونیو گوترش
دبیرکل سازمان ملل

9آبان
زن، غزه، آزادی

جنگ وحشیانه رژیم صهیونیستی علیه مردم و شهروندان 
عادی غزه حدود 500هزار زن و کودک را بی‌خانمان کرده 
است. حدود 50هزار زن نیز در دوران بارداری به‌سرمی‌برند و 
حدود 5500نفر از آنان نیز در ماه‌های منتهی ‌به به‌دنیا آمدن 
فرزندان‌شان هستند. زنان فلسطینی، در مقابل دوربین‌ها، از 
پایداری، صبر و استقامت خود در برابر ظلم اشغالگران گفتند.

16آبان
تماشاخانه سران عرب

مواضع برخی از رهبران عربی در قبال فاجعه انسانی و کشتار 
بیش از 4هزار کودک بی‌گناه در هولوکاست غزه، عرق بر 
چهره می‌نشاند و نشان می‌دهد که برای برخی سازشکاران 
عربی در منطقه، زد و بندهای اقتصادی با تل‌آویو بر جان و 

خون میلیون‌ها مسلمان فلسطینی برتری دارد.

28آبان
خشم ایران

ایرانیان روز شنبه 27آبان بار دیگر به خروش آمدند تا 
همدل و یک‌صدا با همه آزادیخواهان و عدالت‌طلبان جهان، 
کودک‌کشی رژیم‌صهیونیستی در نوارغزه را محکوم کنند. 
خیابان‌های شهرهای مختلف در این روز، میزبان خیل عظیم 
مردمی بود که از سنین، قشرها و اصناف مختلف، با برگزاری 
باشکوه راهپیمایی »حمایت از کودکان غزه«، جنایات 

‌صهیونیست را محکوم کردند.

6آذر
شکست پشت شکست

اگر بخواهیم شکست‌های رژیم صهیونیستی در 49روز 
جنگ علیه نوار غزه را فهرست کنیم، احتمالا موارد موجود 
در این فهرست از تعداد انگشتان یک دست فراتر خواهد 
رفت. صهیونیست‌ها در 7اکتبر یا همان نیمه مهرماه با حمله 
غافلگیرانه نیروهای قسام به‌عنوان شاخه نظامی حماس 

روبه‌رو شدند.

5آبان
دنیای منهای اسرائیل

شاید گویاترین کلمه برای معرفی دنیای پس از اسرائیل، این 
باشد که بازوی نظام سلطه در منطقه و بالطبع در کل دنیا، از 
بین خواهد رفت؛ سلطه‌ای که امروز تمام زندگی مردم دنیا 
را فراگرفته و انسان‌ها را برده و عبد اقلیتی سرمایه‌دار و ظالم 
کرده که عمده آنها در شبکه صهیونیستی دنیای سلطه قرار 

می‌گیرند.

طوفان‌الاقصیکیوسک


